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INTERROGAZIONE O- -t 5 46 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: Gelate del mese di Aprile 2017 — censimento dei danni alle colture. 

Premesso che tra la II e la III settimana del mese di Aprile 2017, un'ondata di maltempo 

anomala con l'improvviso abbassamento delle temperature di molti gradi sotto lo zero ha provocato 

gelate estese nei campi coltivati con effetti devastanti su vigneti, frutteti e ortaggi lungo tutta la 

Penisola causando danni — secondo quanto riportato da un monitoraggio della Coldiretti — pari a 100 

milioni di Euro; 

Dato atto che il Presidente della Regione e l'Assessore competente, hanno dichiarato che 

auspicabile che chi ha subito danni, Io comunichi ai Comuni affinché si possa procedere ad un 

censimento puntuale di questi per richiedere al Governo un intervento straordinario per fare fronte 

alle difficoltà di molte aziende agricole piemontesi; 

Considerato che la succitata evenienza comporterà un cofinazniamento regionale a parziale 

ristoro dei danni, oltre che un importante sforzo organizzativo delle competenti strutture regionali 

per gestire il censimento e le differenti richieste; 

Ritenuto fondamentale per gli Agricoltori poter contare su un ristoro dei danni di natura 

assolutamente non trascurabile; 
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INTERROGAZIONE V-A 5 IJ)
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Gelate del mese di Aprile 2017 - censimento dei danni alle colture.

Premesso che tra la II e la III settimana del mese di Aprile 2017, un'ondata di maltempo

anomala con l'improvviso abbassamento delle temperature di molti gradi sotto lo zero ha provocato

gelate estese nei campi coltivati con effetti devastanti su vigneti, frutteti e ortaggi lungo tutta la

Penisola causando danni - secondo quanto riportato da un monitoraggio della Coldiretti -pari a 100

milioni di Euro;

Dato atto che il Presidente della Regione e l'Assessore competente, hanno dichiarato che è

auspicabile che chi ha subito danni, lo comunichi ai Comuni affinchè si possa procedere ad un

censimento puntuale di questi per richiedere al Governo un intervento straordinario per fare fronte

alle difficoltà di molte aziende agricole piemontesi;

Considerato che la succitata evenienza comporterà un cofinazniamento regionale a parziale

ristoro dei danni, oltre che un importante sforzo organizzativo delle competenti strutture regionali

per gestire il censimento e le differenti richieste;

Ritenuto fondamentale per gli Agricoltori poter contare su un ristoro dei danni di natura

assolutamente non trascurabile;
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I sottoscritti Consiglieri Regionali 

INTERROGANO 

la Giunta regionale, 

per sapere in che modo la Regione intenda gestire operativamente le operazioni di censimento, 

coinvolgendo i Comuni che hanno uno stretto rapporto con le Aziende Gariocole e gli agricoltori, ed 

in che modo intenda supportare questi ultimi nella puntuale segnalazione dei danni. 
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